

中共中央国务院发布集体林权制度改革意见

林地家庭承包70年期满可续包

据新华社北京7月14日电 新华社14日受权播发《中共中央 国务院关于全面推进集体林权制度改革的意见》。《意见》指出,要全面贯彻党的十七大精神,深入贯彻落实科学发展观,大力实施以生态建设为主的林业发展战略,不断创新集体林业经营的体制机制,依法明晰产权,放活经营,规范流转,减轻税费,进一步解放和发展林业生产力,促进传统林业向现代林

业转变。《意见》指出,将用5年左右时间基本完成明晰产权、承包到户的改革任务。在此基础上,通过深化改革,完善政策,形成集体林业的良性发展机制,实现资源增长、农民增收、生态良好、林区和谐的目标。在坚持集体林地所有权不变的前提下,依法将林地承包经营权和林木所有权,通过家庭承包方式落实到本集体经济

组织的农户,确立农民作为林地承包经营权人的主体地位。林地的承包期为70年,承包期满,可以按照国家有关规定继续承包。在集体林权制度改革明晰产权中,必须做到“三个坚持”。首先坚持以分为主,集体林权制度改革的实质就是家庭承包责任制由耕地向林地延伸,是家庭承包经营政策在林业上

的丰富和完善,必须坚持家庭承包经营不动摇。其次要坚持“四权”同落实,即要明晰使用权、放活经营权、落实处置权、保障收益权,使改革更全面、更彻底。再次要坚持颁发“铁证”,勘界发证是集体林权制度改革明晰产权的基本要求,必须依法进行实地勘界和登记,核发全国统一式样的林权证,做到“铁证如山”。

商业助学贷款不加息 毕业6年内还清

据新华社北京7月14日电 近日,中国银监会印发了《商业助学贷款管理办法》,《办法》针对学生从入学到毕业就业后的收入现金流变化规律,规定了贷款发放和回收的一系列原则性标准。《办法》规定,商业助学贷款的服务对象可以是在境内高等院校就读的全日制本专科学生、研究生和 second 学位学生,是用于支付境内高等院校困难学生学费和就读期间基本生活费的商业贷款。对于在校学生不具备完全民事行为能力情况,银行业金融机构应按通行规则遵照《民法通则》有关规定执行。对学生具体的申请受理和贷款审查的标准由银行业金融机构根据商业化原则和风险控制的需要自主进行设计。同时,《办法》对于针对境内其他非义务教育阶段全日制制学校在校学生的商业助学贷款,银行业金融机构也可以根据业务发展和风险管理水平自主确定是否开办。对于贷款用于攻读境外高等院校硕士(含)以上学历,且提供全额抵(质)押的,银行业金融机构可参照制定相关业务管理规范,并开展业务。《办法》规定,在贷款地点方面,学生可自主选择在其生源地向贷款人申请商业助学贷款,即办理生源地贷款,也可在借款人就读学校所在地向贷款人申请贷款,即办理就读地贷款;在贷款期限方面,商业助学贷款的期限原则上为借款人在校学制年限加6年,给予贷款学生合理的储蓄积累周期和相应的还款周期;在利率设定方面,商业助学贷款按中国人民银行规定的利率政策执行,原则上不上浮;在还款方式方面,《办法》规定了借款人在校期间可申请暂不付利息,而实行利息本金化,在校期间的利息按年计入次年年度本金;金融机构还可给予贷款学生一定的宽限期,以缓解学生毕业找工作和其他期间内临时性的还款压力。



14日,游客和市民在青岛第一海水浴场休闲。受浒苔影响,一度推迟开放的青岛各大海水浴场当日全面开放。 新华社发

大陆赠台首例“生命种子”启程

据新华社杭州7月14日电(记者 张乐)一份由大陆捐赠台湾同胞的脐带血造血干细胞,14日从杭州启程运往台湾。据介绍,这是大陆捐赠台湾同胞的首例脐带血造血干细胞。6月2日,浙江省脐血库收到台湾大学附设医院发来的搜寻申请,要求帮助搜寻能与患者配型的脐

带血造血干细胞。经过工作人员仔细搜索,在脐血库内找到了一份与患者HLA抗原5个位点相合的脐带血造血干细胞。14日中午,国际知名免疫遗传学专家李政道博士从浙江省卫生厅马伟杭副厅长手中接过了装着脐带血造血干细胞的特殊运送箱。在护送这份宝贵的脐

带血造血干细胞回台后,将立刻对患病的台湾同胞实施造血干细胞移植术。脐带血,是指胎儿娩出、脐带结扎并离断后残留在胎盘和脐带中的血液,因含有丰富的造血干细胞,被广泛认为可以治疗再生性贫血、白血病等血液疾病,被喻为“生命种子”。

西南大学推出“圆梦”特惠扶持 灾区新生首年免学费

据新华社重庆7月14日电(记者 郝琛)记者近日从西南大学获悉,该校已针对即将进入西南大学的366名地震灾区新生制定“圆梦”计划。灾区新生一入学报到,即享受第一学期学费全免、首月生活费补助等特惠扶持。西南大学党委宣传部负责人告诉记者,今年9月,西南大学将有366名新生来自地震灾区。据介绍,西南大学将为地震灾区学生提供经济、心理和学习等领域的多重帮助。在经济上,入学前,西南大学将给孤残或有特殊困难的灾区籍新生寄去上学路费;报到时,灾区籍新生通过“特别绿色通道”直接入住学生宿舍,直接参加正常学习生活,同时为灾区籍新生统一购置并免费发放床上用品,为每一位灾区籍新生提供100元电话卡与亲人联系,同时每人发放300元现金作第一个月生活补助。此外,该校还将免除灾区籍新生第一年全部学费,预留200个勤工助学岗位供灾区籍新生上岗;对因震灾导致孤残的新生,将通过“中国教育发展基金西南大学助学金”解决学习期间的学费和住宿费;对因震灾导致亲人去世、房屋毁损的学生,争取提供4年学习期间的国家助学贷款。其次是心理帮扶,西南大学将为灾区新生建立专门的心理档案。在学习方面,由该校各学院成立骨干教师、非灾区的成绩优秀学生组成学业帮扶志愿小组,帮助灾区学生解决学习中的问题。

河北曲阳一家具城起火 9人死亡1人受伤

新华社石家庄7月14日电 记者从河北省安监局了解到,7月14日10时许,河北省曲阳县阳光家具城发生火灾,初步查明9人死亡1人受伤。据了解,目前火灾已被扑灭,起火原因正在调查中,事故处理工作已经展开。

内地居民赴台游18日启动 首批开放13省市 昨起申办证件



据新华社北京7月14日电(记者 李舒)14日8时30分,北京市公安局出入境管理处办证大厅刚刚开门,就迎来了首批30余名申请赴台旅游证件的游客。从14日起,北京市开始受理市民赴台团队旅游《大陆居民往来台湾通行证》及相关签证的申请。据北京市公安局出入境管理处副处长高华达介绍,经海峡两岸

关系协会与财团法人海峡交流基金会协商确定,7月18日大陆居民赴台旅游将正式启动。根据公安部统一部署,从14日起北京警方开始受理市民赴台团队旅游的相关申请。大陆居民赴台旅游是由国家旅游局会同有关部门指定的旅行社组织,以团队形式组团往返,并实行配额管理。首批开

放大陆居民赴台旅游的区域有北京、天津、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、湖北、广东、重庆、云南、陕西共13个省、直辖市,配额为每天不超过3000人,目前每天1000人,各组团社具体配额由国家旅游局会同有关部门分配。旅游团每团人数为10人至40人,在台湾停留时间为自入境次日起不超过10天。高华达说,大陆居民赴台旅游须持《大陆居民往来台湾通行证》及相应签证(签证字头为“L”)。大陆居民赴台旅游,应先向组团社报名,交纳所需费用后,凭组团社出具的收费票据向户口所在地公安机关出入境管理部门提出申请。申请人的“台许可”在办妥《通行证》、签证后,由组团社通过台湾接待社办理。公安出入境管理部门为批准赴台旅游的大陆居民签发3个月有效一次往返台湾的旅游签证。对旅游团队领队,可根据需要,签发1年有效多次往返台湾的旅游签证。左图 14日,市民在北京市公安局出入境管理处办理《大陆居民往来台湾通行证》及相关签证申请。 新华社发

直播卫星中星9号“上岗” 奥运节目实现“村村通”

新华社北京7月14日电(冯晓芳 吕郁文)记者14日了解到,我国首颗直播卫星中星9号圆满完成各项在轨测试,正式投入运营。边远地区的广大居民使用小型天线即可收看奥运电视节目。中星9号直播卫星是我国第一颗以直播业务为主的通信卫星。投入使用后,将首先用于广播电视“村村通”工程项目。“村村通”直播卫星平台从技术手段上根本解决了边远地区群众收听收看广播电视难的问题。直播卫星方式传送的节目套数多,接受质量好,是边远地区农村收看广播电视最经济、最方便、最有效的方式。我国于1998年初启动了广播电视“村村通”工程,力争在奥运会前使中央第一套广播电视节目、中央第一套和第七套电视节目的人口覆盖率分别达到84%、82%和68%。中星9号直播卫星6月9日20时15分在西昌卫星发射中心发射升空,7月7日被交付评审。

火车票预售期缩至5日 持奥运门票购票优先

本报讯 据《北京晚报》报道,从7月20日起,北京铁路火车票预售期由10天缩短为5天。记者从北京站、北京西站等各大火车站获悉,包括D字头和Z字头在内的车票预售期均缩短至5天。奥运期间,持奥运门票购票的旅客将予优先安排。2008年春运后,铁路运输进入相对淡季,包括D字头和Z字头在内的车票预售期均延长至10天,随着暑运的到来,加上奥运观众进京观赛,铁路面临新一轮购票紧张局面。为了应对高涨客流,铁道部要求,从7月20日至9月20日,除学生返程票及前往香港九龙列车(预售期为20天)外,其他铁路火车票预售期均由原来的10天缩短为5天。(李然)



13日,参加减肥夏令营的孩子进行器械训练。暑期来临,合肥青少年减肥夏令营在安徽巢湖开营。数十名体重超标的合肥小朋友将参加为期20天的全封闭式减肥训练。



14日,长安慈善学校校长韩长安为瀛口中学的学生过生日。当日,400余名汶川瀛口中学的师生乘专列抵达山西省长治市,此前已有660余名师生来到这里。至此,瀛口中学已经整体转移至山西省长治市长安慈善学校,并将在这里进行为期3到5年的借读。



14日,在济南野生动物世界,8岁的虎妈妈“花妮”带着近两个月大的小虎崽与游客见面。据介绍,这只孟加拉虎“妈妈”共产产12只虎崽并全部成活,其中9只珍贵白虎,被称为“英雄虎妈妈”。 均为新华社发

上海 袭警案造谣者被捕

新华社上海7月14日电(记者 刘丹)14日,上海市检察院第二分院对编造、散布谣言的郑啸寅以涉嫌诽谤罪批准逮捕。经检察机关审查,犯罪嫌疑人郑啸寅,男,1986年6月17日生。2008年7月2日下午,郑啸寅编造了题为《上海袭警事件内幕》的文章,虚构杨佳因被闸北公安

分局民警打伤生殖器、丧失生育能力而萌生报复袭警等内容,在网上多次发布、张贴,并被其他网站大量转载。检察机关认为,犯罪嫌疑人郑啸寅利用互联网捏造事实严重损害了执法民警的名誉和公安机关的形象,其行为已触犯刑法第246条,涉嫌诽谤罪,故对其批准逮捕。

济南 网吧进一未成年人罚五千

新华社济南7月14日专电(记者 王海鹰)从现在起到奥运会期间,济南将加大对文化市场的监督检查力度,严厉查处文化市场违规经营现象。其中,对于接纳未成年人的网吧,将按每名未成年人5000元的标准课以重罚。济南市文化局开展的这项“奥运保障行动”包括:严厉查处

网吧违规接纳未成年人、擅自卸载管理软件、超时经营、不按规定悬挂证照等违规行为;防止违法音像制品流入音像店;严厉打击地摊游商,防止经营盗版现象反弹;坚决取缔无合法手续的演出团体和演出场所;对歌舞厅、网吧、电子游戏经营场所、音像制品经营场所、演艺厅等人员密集场所进行重点检查。

重庆 高分考生“二视一”投档

据新华社重庆7月14日电(记者 郝琛)记者近日从重庆市招办获悉,重庆市今年将对考分达到一定标准的高考生给予高分“二视一”投档政策照顾,全市172名考生有望享受这一优惠。高分“二视一”投档政策的主要内容是:为保护高分考生不因志愿填报失误而错过重点高校的录取,招办将高分且未被第一志

愿录取的考生所填报的第二志愿,视作考生填报的第一志愿,进行再次投档。重庆市招办确定了二志愿视作一志愿投档的高分标准:高考总分文科在610分以上、理科在630分以上的考生,如未被第一志愿录取,则其二志愿视作一志愿投档。据统计,符合上述标准的考生全市共有172名。